Обязательные поля по получателям МСЗ СНИЛС, Ф.И.О., пол, дата рождения
Все остальные поля не обязательны.

[bookmark: _GoBack]Меры:
Дети до 3-х лет. Мера ежемесячная. 
Заполнение факта назначения. Например, весь период действия меры делится на 3 этапа. 1 этап - 0 - 3 мес. (смеси), 2 этап - 4 - 12 мес. (смеси + каши) и 3 этап - 13 - 36 месяцев (каши). На каждый этап должен быть заполнен отдельный факт назначения. Дата назначения для всех фактов - дата подачи заявления. Дата начала: для 1 факта - дата рождения ребенка, для 2 факта - дата рождения + 3 мес. и 1 день, для 3 факта - дата рождения + 12 мес. и 1 день. Дата окончания: для 1 факта - дата рождения + 3 мес., для 2 факта - дата рождения + 12 мес., для 3 факта - дата рождения + 36 мес. Информацию по прошедшим и не наступившим фактам назначения можно сейчас не заполнять. 
- форма предоставления - «Натуральная»;
- количество – общее количество назначения за месяц – 2 кефира + 3 творога + еще что-то;
- единица измерения – «Упаковка» или «Штука»;
Нуждаемость – Малообеспеченная семья или Многодетная семья.
Содержание – Питание.

Коммуналка. Мера ежемесячная. Дата назначения для всех фактов - дата подачи заявления. Дата начала – дата начала отчетного месяца. Дата окончания – дата окончания месяца. Если сумма меняется каждый месяц, то нужно заносить на каждый месяц отдельный факт. Для тех, кто назначает ежеквартально – можно указать дату начала – дата начала квартала, дату окончания – дата конца квартала, а сумму указать среднюю за месяц. Нуждаемость – Житель сельской местности. 
- форма предоставления - «Денежная»;
- количество – сумма за месяц;
- единица измерения – «Рубли»;
Содержание – Компенсация ЖКУ. Есть возможность выгрузить факты из Парус. Бюджет – 8.

Лекарственные меры. Мера 8 по 178-ФЗ наполняется централизованно МИАЦ.
По 7 ВЗН и орфанным:
- поле «Дата принятия решения о назначении» - дата документа основания (дата выписки справки из ПФР);
- поле «Дата начала действия» - дата выписки (отпуска) рецепта;
- поле «Дата окончания действия назначения» - от даты выписки рецепта + срок действия рецепта;
- форма предоставления - «Натуральная»;
- количество - то, что будет указано при назначении в рецепте или по факту отпуска;
- единица измерения – «Упаковка» или «Штука»;
- знак в поле «При назначении МСЗ учитывалась нуждаемость» проставляется в том случае, если при определении права были учтены какие-либо характеристики гражданина, например его доход или уровень жизни, или состояние здоровья и т.д.
- в поле «Перечень использованных критериев нуждаемости» можно указать «Состояние здоровья» или не заполнять это поле совсем;
- знак в поле «Признак монетизации» убирается;
- наименования лекарственных препаратов в фактах назначения МСЗ указывать не нужно, достаточно в поле «Содержание» просто указать «Лекарственное средство» или «Изделие медицинского назначения» (без наименования и каких-либо уточнений, позволяющих определить диагноз человека) или т.п.;
- в поле «Комментарии» можно указать особые условия предоставления, если они есть, или не заполнять это поле совсем.


Для программистов. В Ассистенте ЕГИССО есть возможность по набитым фактам назначения сгенерировать новые ГУИДы после этого эти факты становятся как вновь созданные, но уже с данными. Можно использовать для минимизации ручного труда. В фактах назначения МСЗ - кнопка "Дополнительно" - "Генерировать новые GUID".
